
Вариант 3 
 

 

Часть 1 
 

1 (77348) Среди 40000 жителей города 60% не интересуется футболом. Среди футбольных 

болельщиков 80% смотрело по телевизору финал Лиги чемпионов. Сколько жителей 

города смотрело этот матч по телевизору? 

 

 

2 (263865) В ходе химической реакции количество исходного 

вещества (реагента), которое еще не вступило в ре-

акцию, со временем постепенно уменьшается. На 

рисунке эта зависимость представлена графиком. На 

оси абсцисс откладывается время в минутах, про-

шедшее с момента начала реакции, на оси ординат – 

масса оставшегося реагента, который еще не всту-

пил в реакцию (в граммах). Определите по графику, 

сколько граммов реагента вступило в реакцию за 

три минуты? 

 

 

 

 

 

 

3 (263419) Найдите (в см
2
) площадь фигуры, изображенной на 

клетчатой бумаге с размером клетки 1 см 1 см 

(см. рис.). В ответе запишите 


S
. 

 

 

 

 

4 (320177) Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из первого 

хозяйства – яйца высшей категории, а из второго хозяйства – 20% яиц высшей катего-

рии. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность того, что яйцо, 

купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 

 

 

5 (77371) Решите уравнение 
3

1
16

3

1 2 x . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе за-

пишите меньший из корней. 

 

 

 

 

6 (27459) Найдите тангенс угла AOB. 



7 (119973) Прямая  является касательной к графику функции . Найди-

те b, учитывая, что абсцисса точки касания больше нуля. 

 

 

8 (27093) Найдите объем V конуса, образующая которого 

равна 2 и наклонена к плоскости основания под 

углом 30 . В ответе укажите 
π

V
. 

 

 

 

 

 

 

Часть 2 
 

9 (26829) Найдите значение выражения 442  xxx  при 2x . 

 

 

10 (27993) Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой сосуд с 

поршнем, резко сжимающим газ. При этом объeм и давление связаны соотношением 

, где p (атм.) — давление в газе, V — объeм газа в литрах. Изначально 

объeм газа равен 1,6 л, а его давление равно одной атмосфере. В соответствии с техни-

ческими характеристиками поршень насоса выдерживает давление не более 

128 атмосфер. Определите, до какого минимального объeма можно сжать газ. Ответ вы-

разите в литрах. 

 

 

11 (99574) Виноград содержит 90% влаги, а изюм – 5%. Сколько килограммов винограда требуется 

для получения 20 килограммов изюма? 

 
 

12 (77470) Найдите наибольшее значение функции 
x

x
y

252 
  на отрезке [–10; –1]. 

 
 

 

13  a) Решите уравнение   0cos74sin5sin6 2  xxx . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 









12

7
  ;

4

5 ππ
. 

 

 

14  Ребро SA пирамиды SABC перпендикулярно плоскости основания ABC. 

 

а) Постройте прямую пересечения плоскости, проходящей через середины рѐбер AB, AC 

и SA, и плоскости, проходящей через середину ребра BC и перпендикулярной ему. 

 

б) Найдите расстояние от вершины A до этой прямой, если ,52SA  AB = AC =10, 

.54BC  



15  Решите неравенство 

 
0

14

525281
2

3log5






x

xx

. 

 

 

16 В прямоугольном треугольнике ABC известны катеты: AC = 15, BC = 8. Окружность 

радиуса 2,5 с центром O на стороне BC проходит через вершину C. Вторая окружность 

касается катета AC, гипотенузы треугольника, а также внешним образом касается 

первой окружности. 

 а) Докажите, что радиус второй окружности меньше, чем 
4

1
 длины катета AC. 

 б) Найдите радиус второй окружности. 

 

 

17 Производство x тыс. единиц продукции обходится в q = 0,5x
2
 + 2x + 5 млн. рублей в год. 

При цене p тыс. рублей за единицу годовая прибыль от продажи этой продукции (в млн. 

рублей) составляет px − q. При каком наименьшем значении p через четыре года 

суммарная прибыль составит не менее 52 млн. рублей? 

 
 

18 Найдите все значения параметра a, при которых любое решение уравнения 

 

  0213log35,25,34 2
3  axx . 

 

 принадлежит отрезку  3 ;1 . 

 

 

19 Каждый из группы учащихся сходил в кино или в театр, при этом возможно, что кто-то 

из них мог сходить и в кино, и в театр. Известно, что в театре мальчиков было не более 

3/11 от общего числа учащихся группы, посетивших театр, а в кино мальчиков было не 

более 3/7 от общего числа учащихся группы, посетивших кино. 

 

а) Могло ли быть в группе 10 мальчиков, если дополнительно известно, что всего в 

группе было 20 учащихся? 

 

б) Какое наибольшее количество мальчиков могло быть в группе, если дополнительно 

известно, что всего в группе было 20 учащихся? 

 

в) Какую наименьшую долю могли составлять девочки от общего числа учащихся в 

группе без дополнительного условия пунктов (а) и (б)? 

 


